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Porque o hepatócito continua liberando CO2

quando a via glicolítica é inibida?
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NAD+/NADH ~ 1000
NADP+/NADPH ~0,01

NADPH - Nicotinamida adenina 
dinucleotídeo-fosfato

O NADPH é a coenzima doadora de hidrogênio em sínteses 
redutoras (ácidos graxos, por exemplo) e em reações para 
proteção contra compostos oxidantes



Parte oxidativa

Via das pentoses

Parte não oxidativa

Nucleotídeos

Metabolização de 
açúcares diversos



ENZIMA MARCA-PASSO

A enzima regulatória da via das 

pentoses é a glicose-6P 

desidrogenase. Esta enzima 

é inibida por NADPH e é ativada

quando a relação ([NADP+]/[NADPH]) 

aumenta. A síntese de lipídeos e a 

manutenção da homeostase redox, 

consomem NADPH e ativam esta via. 

Regulação



Células em divisão (medula óssea, pele e 
epitélio intestinal) precisam constantemente 
duplicar seu DNA e consequentemente usam 
muita ribose-5-fosfato. 





A geração de espécies oxidantes faz parte da 
vida na presença de oxigênio. Mitocôndria é a 
principal fonte de vazamento de elétrons! 
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Homeostase redox

Glutationa peroxidase
Glutationa redutase

Via das pentoses é a fonte de sustentação das reações que 
mantém a homeostase redox



Quando a via das pentoses não funciona: Hemólise



Porque o hepatócito continua liberando CO2

quando a via glicolítica é inibida?
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Equação da via das 
pentoses - Oxidativa



Via das pentoses não oxidativa

3 x C5
2 C6 + C3

6 x C5
4 C6 + 2xC3 (C6) = 5 C6 2x



Glicose é plenamente oxidada para 
síntese de NADPH!


